Тематический контроль

Тема: Состояние преподавания курса ОДНКНР в 5-6 классах
Цель: анализ работы учителей 
Методы: 

-Посещение уроков.

-Анализ уроков.

-Собеседование с учителями
Вопросы:

-Виды учебной деятельности 

-Формы и методы, используемые учителями
-Выбор модуля 
Объем проделанной работы:

-Посещено 3 урока в 5 классе, 3 урока в 6 классе
-Проведен анализ посещенных уроков

           -Проведено собеседование с учителями
Сроки контроля: 05 -30 октября 2020 года
Проверяющие:  директор Мищенко В.Ф., заместитель  директора  по УВР Алтухова Л.В., заместитель директора по ВР Агафоночкина Л.А.
Объект контроля: Макова Г.В., Агафоночкин И.Г.
Выводы: предметная область (ОДНКНР) в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом основного общего образования обеспечивает знание основных норм морали, культурных традиций народов России, формирование представлений об исторической роли традиционных религий и гражданского общества в становлении российской государственности.

         Предметная область ОДНКНР является логическим продолжением предметной области (учебного предмета) ОРКСЭ начальной школы. Преподавание предметной области ОДНКНР отражено в образовательной программе и включено в учебный план. В 5-6 классах Рабочая программа составлена к учебнику автора Студеникина М.Т. Основы духовно-нравственной культуры народов России. Основы светской этики. М., «Русское слово», 2019 год. Рабочая программа рассчитана на 34 часа. Основная форма организации учебного процесса – урок. 
          В 5 классе курс «Основы духовно-нравственной культуры народов России» ведет  учитель Макова Галина Владимировна, классный руководитель 5 класса, стаж работы – 40 лет, высшая квалификационная категория.  Учитель обеспечен программными и методическими материалами, учащиеся  - учебниками (100%).
         Анализ посещённых уроков  показал, что учи​тель тщательно готовится к урокам, используя материал учебника, дополнительную литературу, сведения из Интернета. Уроки строит методически грамотно. Все раз​вёрнутые планы уроков распечатаны и систематизированы. К ним имеется наглядно-иллюстративный материал: таблицы, схемы, плакаты, презентации. 
        В соответствии с требованиями ФГОС использовались активные методы обучения: частично-поисковый, проблемный, исследовательский;  интерактивные методы: работа  в парах, дискуссия, обучающая игра. Для организации учебной деятельности были использованы следующие приемы: беседа, комментированное чтение, описание иллюстрации, ответы на вопросы по тексту, работа с терминологическим словарем. Учащимся предлагалась система заданий: составление плана; составление таблицы; составление кроссвордов и ребусов; подготовка пересказа части текста, поиск значения слова по словарю; подготовка сообщения по теме. Использовались следующие формы контроля знаний: тестирование и фронтальный опрос.

        Активно применялась рефлексия и самопроверка знаний.  Учащиеся положительно оценивают данный учебный курс. 

          В 6 классе курс «Основы духовно-нравственной культуры народов России» ведет  учитель Агафоночкин Игорь Григорьевич, классный руководитель 6 класса, стаж работы – 30 лет, высшая квалификационная категория.  Учитель обеспечен программными и методическими материалами, учащиеся   учебниками не обеспечены (100%).
Анализ посещённых уроков  показал, что учи​тель тщательно готовится к урокам, используя материал учебника, дополнительную литературу, сведения из Интернета. Уроки строит методически грамотно. В 6 классе уроки строились с опорой на жизненный опыт обучающихся, учителем велась работа по формированию мировоззрения учеников. Эмоциональная атмосфера уроков спокойная, доверительная. Под руководством учителя ученики сумели подвести итоги урока, показав, что усвоили  главные понятия темы. Используя на уроке ИКТ, Игорь Григорьевич  вызвал у детей интерес к программному материалу, что позволило добиться оптимального результата.

           В ходе собеседования с учителями  было отмечено, что ведение курса ОДНКНР способствует повышению эффективности воспитательного процесса, формированию личностных УУД.  Курс помогает школьникам стать образованными, толерантными людьми, формирует их духовно и  развивает их творческие способности. Под влиянием курса у детей формируются нравственные установки на поведение в определенных ситуациях. Также изучение курса способствует повышению интереса у школьников к прошлому своей страны, ее культуры,  культуры народов, традиций.

          Была проведена работа по выбору модуля родителями  обучающихся    на 2020-2021 учебный год, результаты следующие: основы светской этики - 100 %.

                                                  Предложения:

1. Отметить хорошую подготовку учителей Маковой Г.В., Агафоночкина И.Г. к проведению занятий по предмету и методический уровень при проведении уроков.

2. Маковой Г.В., Агафоночкину И.Г. пройти курсы повышения квалификации по ОДНКНР. 
                                                                                В течение   2021 года 

3.Алтуховой Л.В. взять на контроль прохождение КПК учителями  Маковой Г.В., Агафоночкина И.Г.

 Справка заслушана на заседании МО
 Директор школы:

  Со справкой ознакомлены:                                             Макова Г.В.                                

                                                                                             Агафоночкин И.Г.
