Тематический контроль

Тема: формирование личностных универсальных учебных действий  на уроках ОРКСЭ
Цель: анализ работы учителя по теме
Методы: 

-Посещение уроков.

-Анализ уроков.

-Собеседование с учителем

Вопросы:

-Виды учебной деятельности 

-Формы и методы, используемые учителем

-Работа с родителями
Объем проделанной работы:

-Посещено 4 урока в 4 классе

-Проведен анализ посещенных уроков

           -Проведено собеседование с учителем
Сроки контроля: 05 -30 октября 2020 года
Проверяющие:  директор Мищенко В.Ф., заместитель  директора  по УВР Алтухова Л.В.
Объект контроля: Рылева В.И.

Выводы: модуль «Основы православной культуры» преподаёт учитель Рылева Валентина Ивановна, имеющая большой опыт педагогической дея​тельности, курсовую подготовку в СКИРО ПК и ПРО по модулю «Основы религиозных культур и светской этики» проходила в декабре 2017 года. Учитель обеспечен программными и методическими материалами, учащиеся  - учебниками.
         Анализ посещённых уроков  показал, что учи​тель тщательно готовится к урокам, используя материал учебника, дополнительную литературу, сведения из Интернета. Уроки строит методически грамотно. Все раз​вёрнутые планы уроков распечатаны и систематизированы. К ним имеется наглядно-иллюстративный материал: таблицы, схемы, плакаты, слайд-презентации, репродук​ции картин. Валентина Ивановна  знакомит учащихся с православными духовными тради​циями, культурой и религией, Священным Писанием,   добром и злом в православной традиции, христианской этикой: заповеди блаженства, православием в России. Формирует на уроках личностные УУД.
          Учебный материал соответствует возрастным особенностям духовно-нравственного развития личности. Учителем учитываются индивидуальные психолого-педагогические  характеристики отдельных учащихся (особенности восприятия, темперамента, уровень сформированности коммуникативных навыков, уровень обученности и воспитанности и т. д.). Темп  урока выбирается в соответствии  с особенностями  младших школьников. Уроки строятся  с опорой на жизненный опыт обучающихся, учителем ведется  работа по формированию мировоззрения учеников. Эмоциональная атмосфера уроков спокойная, доверительная. 

            На уроке Валентина Ивановна использует такие формы, как: беседа, комментированное чтение, устный творческий рассказ на тему, работа с иллюстративным материалом, самостоятель​ная работа с источниками информации, подготовка творческой беседы с членами семьи, участие в учебном диалоге. Виды работ на уроке: работа с новыми понятиями, сопоставление толкования значения слов, выборочный пере​сказ текста, самостоятельная работа учащихся.

Дети заинтересованы в получении новых знаний, активно включаются в беседу, делятся своими впечатлениями и познаниями. 

Также педагог активно применяет метод дискуссий - созда​ние доступной для понимания школьников проблемной ситуации, имеющей отношение к реальной жизни, включающей два или более вопросов. Предлагается на основе анализа и доказательства правомерности поведения «героя» выбрать различные варианты ответов. Метод дает возможность школьникам сделать впоследствии самостоятельный выбор в ре​альных жизненных ситуациях. 

Методическое обеспечение курса позволяет Валентине Ивановне использовать различные формы работы: коллективную, групповую (с постоянным и меняющимся составом учащихся) и индивидуальную. В рамках индивидуальной внеклассной работы школьнику предлагает​ся подготовить доклад на определенную тему, изготовить пособие, разработать проект. 

           В домашнее задания учитель  включает чтение, пересказ, составление плана, заучивание дат, терминов, имен.

           В ходе собеседования с Валентиной  Ивановной  было отмечено, что ведение курса ОРКСЭ способствует повышению эффективности воспитательного процесса, формированию личностных УУД.  Курс помогает школьникам стать образованными, толерантными людьми, формирует их духовно и  развивает их творческие способности. Под влиянием курса у детей формируются нравственные установки на поведение в определенных ситуациях. Также изучение курса способствует повышению интереса у школьников к прошлому своей страны, ее культуры,  народа, традиций.

         В прошлом учебном году была проведена работа по выбору модуля родителями  обучающихся  3 класса  на 2020-2021 учебный год, результаты следующие: основы православной культуры - 100 % учащихся, что соответствует  прошлогодним  показателям.

        Родите​ли считают модульный предмет важным в воспитании у детей нравственных качеств личности, любви к своей Родине и к её духовному наследию.
                                                  Предложения:

1. Отметить хорошую подготовку учителя Рылевой В.И. к проведению занятий по предмету и методический уровень при проведении уроков.
2. Рылевой В.И. пройти курсы повышения квалификации по ОРКСЭ 
                                                                                до 01 сентября 2021 года 

3. Алтуховой Л.В. взять на контроль прохождение КПК учителем  Рылевой В.И.
          Справка заслушана на заседании МО
          Директор школы:

          Со справкой ознакомлена:                                                         Рылева В.И.
